

Ishaja vsaki dan.
 Taš ob nedeljah in praznikih ob 5. uri. ob ponedeljkih ob 2. uri zjutraj.
 Parafinirane stevilke se prodajajo po 3 novč. 16 stonov / mnogih tobakarnah v Trstu in okolici. Ljubljani, Gorici, Ajdovi, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, St. Petru, Sežani, Nabrežini, Novemestu itd.
 Iglarje in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“ ulica Giorgio Galatti št. 18. — Uradne ure so od 2. pop. do 4. večer. — Cene oglasom 16 st. na vrsto petit; posilnice smrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.
 TELEFON št. 1157.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko

V edinosti je moč!

Naročnina znaša
 za vse leto 24 K., pol leta 12 K., 3 mesece 6 K. — N. naročbe brez doposlane naročnine se uprava ne ozira. Za dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovani plačila se sprejemajo in rokopi se ne vračajo.
 Naročnino, oglasne in reklamacije je pošiljati na upravo lista
 UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom.)
 Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcij lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.
 Poštno-hranilnični račun št. 652.941.

Brzobjavne vesti.

Shod proti reški resoluciji v Zagrebu.
 ZAGREB 15. Shod proti reški resoluciji se je izvršil s popolnim fiaskom.

Shodi za splošno volilno pravico.

OPAVA 15. Predpoludne se je vršil shod češko-nacionalnih delavcev. Udeležitelji so se po shodu ob klicih za splošno volilno pravico podali pred vladno poslopje, nakar so se mirno razšli.

Popoludne se je vršil shod socijalno-demokratskih organizacij Šlezije, ki je sklenil resolucijo v prid splošni volilni pravici. Po shodu je šlo približno 100 oseb s klici za splošno volilno pravico pred deželno hišo in vladno poslopje, nakar so se v miru razšli.

OPAVA 15. V Moravski Ostrovi se je vršil češki shod, na katerem je bila sklenjena resolucija za splošno volilno pravico in gospodarski boj proti Nemstvu. Po shodu se je kakih 1200 oseb, kriče in žvižgaje podalo proti trgu, toda orožništvo jih je razpnilo. Tri osebe so bile aretovane. Mir se dalje ni kalil.

Ruski državni svet vstavil svoje delovanje.

PETROGRAD 15. Državni svet je na carjev ukaz ustavil več del svojega zakonodajnega delovanja ter je zakonske načrte dostavil ministerstvu, da jih predloži državnim dumi.

Trubeckoj.

PETROGRAD 15. Truplo kneza Trubeckega so prepeljali v Moskvo. Med vencem se nahaja tudi eden od carja.

Ratifikacija mirovne pogodbe.

PETROGRAD 15. Popoludne je poslovođa ameriškega poslaništva prijavil ministerstvu za unanje stvari izvršeno ratifikacijo mirovne pogodbe od strani mikada. Francoski odposlanec v Tokiju je sporočil, da je istočasno japonski vladi izročil ratifikacijo od strani carja.

PARIZ 15. V odsotnosti ruskega poslanika je ministerskemu predsedniku Rouvieru priobčil ratifikacijo mirovne pogodbe poslaniški svetovalec Neklodov. Rouvier je o tem takoj obvestil zastopnika Francije v Tokiju.

Kriza v španskem ministerstvu.

MADRID 15. Kriza, ki je včeraj imela zelo resen značaj, je za sedaj odgodjena. Vsi ministri so vsprejeli predlog Echegaray-ja, ki predvidja kakor maksimum državnih dohodkov 965 milijonov pezeta, kar bi zagotovilo prebitek 45 milijonov pezeta.

Predsednik Roosevelt.

WASHINGTON 15. (Reuterjev biró). Predsednik Roosevelt je z veseljem vsprejel rusko povabilo na drugo mirovno konferenco v Haagu.

PODLISTEK.

313

Prokletstvo.

Govorinski roman Avgusta Šenoa. — Nadaljeva in dovršil I. E. Tomić.

Prelet M. O.—O.

Suknar ni mogel nazaj niti za en korak. Pač pa ga je mnogokdo škodoželjno rinil naprej in mu šepnil škodoželjno:

— Sedaj junaci se slavni suknar! Ali sedaj temu junaku ni bilo do junacenja, marveč mu je smrtni pot kapal s čela. Pa tudi Miroslav se je začel silno potiti začuvši banovo ime. Prebledel je silno, zgrbil se podobno mački, naperil svoj siljasti nos v zrak, snel mastno kapico, ter se začel globoko poklanjati pred banom, celo pregloboko, kakor da mu hoče nos sedaj pa sedaj dotakniti se črne zemlje. O tem je mahal se svojo mastno kapico ter je kričal tanko in glasno:

Ave! Salve, magnifice domine bane!

Dogodki na Ruskem.

Petrograjsko »Slovo« poroča, da bo državna дума sklicana okoli 20. januarija. Ko bo definitivno sestavljeno novo odgovorno ministerstvo, odstopita Pobedonoscev in Kokovzov, minister za finance. Razun policijskega ministerstva bo na novo ustanovljeno tudi ministerstvo za trgovino.

Obsedno stanje.

Iz Petrograda poročajo, da je ruska vlada v Moskvi, Tiflisu in Kijevu proglašila obsedno stanje.

Ogrska koalicija in Hrvatje.

Fran Košut je dr. Petru Čingriji, kakor predsedniku delegatov izvoljenih od hrvatskih in dalmatinskih poslancev na Reki, poslal v odgovor pismo, v katerem mu priobčuje, da vodilni odbor koalicije pooblašča poslance grofa Alberta Appony-ja, grofa Julija Andrassy-ja, barona Desiderja Banffy-ja, grofa Teodorja Batthyany-ja, grofa Aladarja Zichy-ja in Gezo Polony-ja, naj pridejo v stiko s hrvatskimi dalmatinskimi poslanci in naj prično z njimi pogajanja.

»Ogrski poslanci« nadaljuje Košut, »zaprično z veseljem pogajanja z vami, ko bodo smatrali to shodnim, ter prosijo, da jim tozadevno javite, kedaj in kje naj bi se sestali. Mi se odkritosrčno nadajamo, da pride med nami in našimi narodnostmi do popolnega soglasja. Nas vodijo vam nasproti najbratskija čustva.«

Drobne politične vesti.

Srbski sestanek v Zadru. V Zadru se bo vršil sestanek Srbov iz Hrvatske in Dalmacije, ki se bo posvetoval o skupni akciji Srbov s Hrvatji. »Novi Srbov« pravi, da položi sestanek temelje za iskreno in bratsko delovanje med Srbi in Hrvatji v obrambo skupnih interesov s podporo madjarskega naroda proti dunajski kamarili.

Hrvatska koalicija za prihodnje saborske volitve. »Novi Srbov« je zvedel, da se med strankami madjaronov, »čistih«, klerikalcev, in hrvatske kmetske stranke vrše pogajanja, da se ustanovi koalicija za prihodnje saborske volitve.

Hrvatski poveljstveni jezik v vojski. Budimpeštanski list »Budapesti Hirlap« piše da je poslal svojega sotrudnika k Franu Košutu, da ga vpraša, kako da misli koalicija glede hrvatskega poveljstvenega jezika v vojski. Košut je sotrudniku odgovoril nastopno: »Ako mi dobimo madjarski poveljstveni jezik, smo

Ave! Salve! pak je nadaljeval, obrnivši se do množice: Ljudje, motilci, kukavice! Ha! Došla je nad vas božja metla! Kličite: Slava in dika gospodu banu! Zdravo! Zdravo! Ave! Salve!

Množica je poslušala glasne klice dijaka-prosjaka ter je klicala v pozdrav banu Detriku, medtem ko so škofovci sneli in čistili nesrečnega Tomo Stabela. Ponosni plemič pa se ni zmenil za to in se je le dva trikrat nasmehnil čudnemu klanjanju dijaka-prosjaka. Slednjič je zaklical črevljarju:

— Mojster! Pojdi z mano v škofovske dvore. Može napred! A vi ljudje kapitaljski, da ste čuli, to vam pravi ban Detrik prvi in zadnji krat: A'o se še enkrat držnete dotikati se zakona in igrati sodnike, sodil bom jaz vas neusmiljeno. Kjer se navadno globi za dinar, vas bom jaz za zlat denar, pak bom navijal vas in bom navijal Gričane, dokler ne izženem teh nečistih duhov iz vas, dokler vam ne iztržem črva iz zdravega mesa. To vam

pripravljeno dati tudi Hrvatom hrvatski komando, ker imajo do njega pravico. Koalicija se o tem vprašanju dosedaj še ni službeno bavila.

Spremembe v vodstvu madjarske koalicije. Iz Budimpešte javljajo, da je upravni odbor koalicije izvršil v svojem vodstvu nekatere spremembe, da se posli jednostavneje obavljajo: V to svrhu je izvolil pet voditeljev. Fran Košut, grof Apponyi, baron Banffy, grof Andrassy in grof Al. Zichy bodo v bodoče tvorili eksekutivni odbor, kakor vrhni forum za vodstvo poslov koalicije.

Iz Makedonije. Iz Carigrada javljajo, da sta avstro-ogrski in ruski poslanik v zadnjem času ponovno svetovala turški vladi, naj strogo postopa proti grškim ustaškim četam.

Nedavno je neka grška ustaška četa blizu Modene, v solunskem vilajetu, ubila 23 Bolgarov in enega Turka, ki so se vračali iz semnja.

Grško-romunski spor. Romunska je grški odpovedala trgovinsko pogodbo, s tem so približno 80.000 Grkom, bivajočim v Romunski, vzete vsake pred pravice.

Romunska jim naloži velika bremena in pristojbine, istotako tudi grški trgovini in grškim ladijam, ki obiščejo romunske luke. Nasprotno biva na Grškem samo kakih 100 Romunov.

Romunska zahteva od Grške, da prenehajo grške ustaške čete terorizirati Makedonijo in da se Kucovlahom dovoli svoboda organizacije v verskem in narodnem pogledu, Grška da se pa zadovolji le s kulturno propagando. Le pod temi pogoji bi se Romunska zopet sprijaznila z Grško.

Izposojila.

»Slovenska zadruga« priobčuje ta-le članek po Premrou-tovem »Navodu«.

V denarno ubogih in gospodarski od tujcev odvisnih krajih (Istra, Goriška, Koroška) in sploh pri mladih posojilnicah ne zadostujejo lastna denarna sredstva (deleži in hranilne vloge), da bi bilo mogoče z njimi zadosčati prošnjam za posojila v oni meri, kakor to zahteva krajevna potreba. V takem slučaju ne ostaja posojilnici drugega, nego da se obrača do svojega osrednjega zavoda in si najema izposojila.

To pa naj se vrši skrajno previdno. Izposojilo ozir. dovoljeni kredit naj se izrablja le v nujni potrebi, posebno po naj se omeja, ali splošno odstrani zadolževanje posojilnice z namenom nadaljnega posojevanja. Zgodi se namreč kaj rado pri tem, da zagazijo posojilnice v dolg, da ne vedo ne kam, ne kako. Kredit so popolnoma izrabile, torej tam ne dobe ničesar več;

pravim jaz, ban Detrik — in dvignil je prst-kazalec grozeče, — pravim vam prvi in zadnjikrat, ker nočem da bi bilo glavno mesto Slavonije brlog razbojnikov. Naprej, može, v škofovski dvor!

— Ban je zasukal konja ter se hitro obrnil proti stanu škofa Ivana, a za njim ostala njegova četa. Gospoda kapiteljski »meščani«, kakor so se sami imenovali ne po pravici, so se razmaknili pred hitrim banovim vrancom. Bili so povsili glave, zategnili obraze na dolgo ter gledali izpod očesa za novim namestnikom kraljevske milosti.

— Čuješ. kume suknar, je menil krojač, ta novi ban je nekako oster kakor trn, ne pozna šale, pak je prav lahko možno, da bo nas in Gričane bril in strigel do kože.

Eh, je mahnil suknar z glavo in roko, kričati je laglje, ali malo težje je delati. V jedni vasi žugajo, v drugi se ne boje. Oster! Oster! Nova metla, pravim ti. Ni več, ni manje. Doživeli smo, hvala Bogu,

neka stranka pa zahteva nazaj svojo precej veliko hranilno vlogo, itd. Kaj storiti? Izposojajoči zavod terja nepričakovano vračilo danega izposojila, kaj storiti? To so zadrege, iz katerih se težko rešijo male posojilnice. Zato ponavljamo: z izposojili naj se ravna s skrajno previdnostjo! Izposojila naj bodo v glavnem le stranska vrtica iz hipne denarne zadrege, ne pa denarni vir za nadaljno posojevanje.

Govorimo to z ozirom na naše splošne posojilnične razmere, izključujé one žalostne gospodarske razmere, ki vladajo med izsesanim in na robu propada se nahajajočim istrskim ljudstvom.

Posojilnice na deželi imajo nalogo priskočiti le v slučaju nujne potrebe kmetom na pomoč, a ne nuditi jim priliko za nepotrebno zadolževanje. Glavna naloga posojilnic je nabiranje hranilnih vlog med kmečkim prebivalstvom. Če pa v posojilnici denar preostaja, ni treba ga ponujati za posojila, pač pa naj se ga rajši naloži. Res bo imel zavod pri tem nekaj manj dobička, a si pridobi v moralnem oziru mnogo mnogo več. Ni treba, da izkaže vsaka posojilnica vejiko prometa, veliko posojil, poleg tega pa tudi veliko izposojil; tudi z naravnimi počasnejšim razvojem je mogoče pokazati lepe uspehe, ne da bi se zato zašlo v dolg.

Nadalje naj si nabavljajo male posojilnice izposojila le od svojega osrednjega zavoda, od svoje zveze, oziroma nje centralne blagajne. Pokazalo se je namreč v praksi, da je skrajno sitno, če si izposojilnice izposojila denar od raznih zavodov, ne glede na to, da je s tem zvezi onemogočena vspešna kontrola o kreditnem položaju posojilnic, katerega razvidja deloma iz knjig svoje centralne blagajne, deloma ga pa sploh ne razvidi, kakor ob času računskega sklepa. Drugodi so zveze udeležile to stvar na ta način, da morajo skleniti kmečke posojilnice na občnih zborih, da se ne zadolže nikjer drugje nego pri zvezi v izogib izključenja od strani zveze.

Občni zbor naj tudi določa, do katere meje si sme načelstvo nabaviti izposojila. V slučaju, da bi postala potrebna vsota, katera bi preselala določeno mejo, naj skliče načelstvo takoj občni zbor, ki to zazpravlja in določa. S tem da se prepušča občnemu zboru presojo in določitev najetih denarjev, odzame se načelstvu veliko odgovornosti, katero bi sicer imelo.

Načelstvo mora paziti na to, da nikoli ne presega obrestna mera izposojil obrestne mere posojil, ker bi s tem nastala izguba na obrestih.

Sicer pa je naloga posamične zveze, da v tem oziru nadzoruje in podučuje podrejene jej posojilnice.

Uredništvo »Slovenske zadruge« do-

dosti banov, pak vsaki je iz prvega grmel, a na koncu je tanko žvižgal.

— Eh, eh, da vidimo, da-li si dober prerok!

— Pojmo h krojaču! Za danes sem tega sit. Le žal mi je, da se je Tomo rešil tako srečno. Jaz sovražim tega vraga oholega.

— Srečno da se je izvil? se je začudil krojač, kako srečo misliš?

— Kako? Ali si neumen? Ali ni srečno odnesel pete, ko ga nismo potolkli? Ali tisti nepridiprav Miroslav bo pomnil, kedaj se je mešal v naše posle ter nam pokvaril lepo šalo. Jaz mu hočem zasoliti in zapoprati, je kričal suknar, dvigaje svojo pest, ter se je oddaljil s kumom krojačem. A tudi ostala množica se je začela razhajati na svoje dome. Le siromašni Tomo Stabel je opiraje se na dijaka Miroslava, korakal počasi proti škofovskim dvorom, kakor mu je zapovedal ban Detrik.

(Pride se.)

stavlja: Ko je bil pisatelj te vrstice poslat v tisk, bile so res povsodi slabe denarne razmere. Takrat so bili ti opomini na pravem mestu. Utegnejo pa tudi se nastopiti taki časi, ko se bodo morale posojilnice po teh navodilih ravhati. Zdaj pa so že nekaj let (2—3) ugodne denarne razmere po svetu sploh in tudi na Slovenskem. Zdaj je največ slovenskih posojilnic, katerim denarja preostaja. Nalagajo ga v drugih večjih denarnih zavodih, katerih je na Slovenskem že veliko, ki se lahko ponasajo s tem, da jim manjše posojilnice pošiljajo hranilne vloge. Kar pa stori manjše posojilnice, to naj tudi večje posojilnice stori nasproti manjšim. Izposojil naj iščejo male posojilnice le v obliki hranilnih vlog, bodisi pri svojih zvezah, bodisi pri drugih denarnih zavodih. Ker je dosti denarja, naj si ne nalagajo skrbi, da bi si izposojevale na menice ali na zadolžnice. Najpraktičnejše je tudi, da se za prejeti denar pošlje hranilna knjižica. Priporočali bi tudi takozvani „tekoči račun“ toda pri obrestih, plačanih od vlog v tekočem računu treba je mesto 1½% plačati 2% rentnine.

Domače vesti.

Imenovanje. G. dr. Fran Drganc na Dunaju, ki je prakticiral doslej pri slavnem zdravniku za ženske, prof. Wertheimu in na porodniški kliniki prof. Chrobaka, je imenovan za operaterja na I. kirurški kliniki prof. Eiselberga.

Ni bilo lepo od onega gospoda, ki je pisal v »Hrvatsko Pravo« in navajal tržaške kolovodje in doktorje ne da bi bil omenil tudi moje »visokosti«. Vi gospodje uredniki ste lahko ponosni na tituluse, ki jih je nam in drugim »prvakom« nadel genijalni dopisnik »Hrvatskega Prava«! Jaz in vsi oni, ki so čitali omenjeno »učeno« razpravo o »labirintu tržaškem«, smo se prav pošteno smejali, toda mene je minil smeh takoj, ko sem opazil, da me je brezvestni dopisnik — prezrl! Novoimenovane gosp. doktorje vabim, da plačajo primerno takso za tako ceno povišanje v doktorski stan — kar bi tudi jaz rad storil, ko bi bil deležen milosti »Hrvatskega Prava«! No, kar se ni zgodilo sedaj upa, ob jesenskem imenovanju — upam, da se zgodi kedaj prihodnjic.

Ako pa »vestni« poročevalec »Hrvatskega Prava« ne popravi kar je sedaj zagrešil, naj se me izogiba, ker drugače ga čaka nekaj, kar mu ne bo — preprijetno! Jaz sem namreč sklenil, da morajo poleg gg. »doktorjev« Štularja, Zinka in Jeraja, tudi mene imenovati »doktorjem« drugače odpovem službo sotrudnika in preputim vso plačo gospodu poročevalcu, ki more mesto mene prevzeti službo sotrudnika pri »Edinosti«. Da je sposoben, je dokazal dovolj se svojim resnim, objektivnim in stvarnim dopisom v zgoraj imenovanem listu. Ta mož, dopisnik »H. P.«, pozna Trst in naše razmere mnogo boljše nego jaz, ker je odkril stvari, o katerih se meni še sanjalo ni.

Ste li umel gosp. dopisnik? Sedaj stojite pred alternativo: ali imenujte mene doktorjem, ali pa prevzemite vi mojo mastno službo! — Da Vas tržaški »doktorji« vsprejmejo z odprtimi rokami, to vam zagotavlja Brejski.

Društvo „Ljudski oder“ v Trstu naznanja, da bo imel gospod dr. Hinko Tuma, odvetnik iz Gorice, cikel 7 znanstvenih predav: nj. Prvo predavanje se bo vršilo v torek dne 17. t. m. ob 8½ uri zvečer v veliki dvorani delavskega doma, ulica Boschetto št. 5. II. o predmetu: **Delo**. Predavanja bodo v popolnitem in nadaljevanje znanstvenega predavanja, ki ga je imel g. dr. Tuma dne 5. maja t. l. o predmetu »vera in delo« ter bodo ista popularno-filozofična o postanku in pomenu vede. — Vstopnina 20 stot. za osebo.

„Was haben den Sie dabei zu thun?“ Iz Novegamesta nam pišejo: Slovenci, daleč smo prišli! Niti na naši rodni zemlji nismo več naši! Tu vam je prišel kak blaziran tujec, prepojen nemškimi terorizmom in si dovoljuje nasproti slovenskemu življu nastopati v nekako istem tonu, kakoršnega so bili vajeni le valpti v času »der Raubritter« in kmetskega robstva. Danes je bila na tukajšnjem okrož.

sodišču kazenska rasprava zaradi nekkih pikantnih skandalčkov.

Razprava ni bila proglašena kakor tajna. Prišla je prva priča, neki uradnik. Pred vratmi je čakal neki časnikar. Grem notri je rekla priča, saj razprava je javna. Vstopila sta oba. Priča je šla naprej. Časnikar se je postavil pred sodnika. Le ta ga je srépo in nekam prezirljivo pogledal in zaklical: „Was haben Sie dabei zu thun?“ Časnikar mirno: „Mislim, razprava je javna“. Tudi ko je pozneje prišlo več juristov poslušat, jih je nemški odslavljal. Predmet razpravi je bil pravi roman.

Slovan — izumitelj brežičnega brzojava v Ameriki. Iz Forest City, nam pišejo dne 26. septembra: Gospod urednik! Pred nekaj časa sem čital v Vašem listu, med: »Razne vesti«, da je »pastor« Morgas iznašel brežični brzojav. Kdor ne pozna pomena besede »pastor« (in to je skoraj vsakdo pri Vas) bi mislil, da je to kak luteranski pastor. Saj tako se imenujejo pri Vas luteranski dušobrižniki. Morda bo Vas, kakor tudi cenjene čitatelje, zanimalo vedeti, kdo je ta človek. Rev. Joseph Murgas je Slovak, t. e. d. j. Slovan, ter ob jednem katoliški duhoven cerkve Srca Jezusovega v mestu Wilkes-Barre, blizu Scroutona. Prosim, g. urednik, popravite to zadevo v Vašem cenj. listu, da tako zaznajo Vaši čitatelji, da Slovani v Združenih državah tudi v umetnosti napredujejo ter delajo čast Slovanom. Duhoven Murgas mi je sedaj osebno znan ter je primeroma mlad človek, ki zna dobro, da je Slovan, dasi je ravno s svojo iznajdbo postal v Združ. državah znamenit. Nedavno temu se je konstituirala družba, ki postavi brežične brzojavne postaje po vzhodnem delu Združ. držav. Ta brzojav je — na suhem — bolji nego Marcconijev. In, kolikor sem jaz videl, jako jednostavno sestavljen. Ravno te dni bili so najznamenitiji fizikarji tu ter so se jako pohvalno izrekli o brežičnem brzojavu, ki se imenuje sedaj »The Murgas wireless Telegraph«. — S pozdravom!

CXL. odbora seja „Slovenske Matice“ bo v Ljubljani, v ponedeljek, dne 23. vinotoka t. l. ob petih popoldne v društveni pisarni. Spored: 1. Naznanila predsedništva. 2. Potrditev zapisnika o 139. odborovi seji. 3. Poročilo gospodarskega odseka. 4. Poročilo knjižnega odseka. 5. Tajnikovo poročilo. 5. Eventualia.

Otvoritev nove železnice. Sedaj se govori, da bo črta od Jesenic do Trsta otvorena dne 1. junija 1906. Vzroka, da se otvoritev tako zakasni, sta kolodvor v Trstu in Bukovski predor.

Vipavska železnica. Meseca avgusta t. l. se je peljalo po vipavski železnici 11.300 oseb in 560 tonelat blaga. Dohodkov je bilo skupaj 16.300 kron v nasprotju s 14.435 K v istem mesecu minolega leta. Prvih 8 mesecev t. l. je ta železnica prepeljala 69.100 oseb in 38.700 tonelat blaga. Skupnih dohodkov je bilo 118.000 K, leta 1904 pa 93.249 K. Promet se gotovo pomnoži, ako bo železnica podaljšana do Postojne.

Včerašnja veselica ženske podružnice sv. Cirila in Metodija, ki se je vršila v dvorani „Narodnega doma“ pri sv. Ivanu, je izpala v popolno zadovoljnost mnogobrojnih vdeležencev. Vojška godba je svirala, kakor zna le ona. „Kolo“ je pelo pet krasnih zborov. Korijandoli in šaljiva loterija sta vzbudila veselost. Po dokončanem vspredu se je plesalo, da je bilo veselje.

Tujci v Opatiji. Od 1. septembra 1905. do vstetega 12. okt. 1905. je prišlo v Opatijo 4148 oseb. Od 9. oktobra 1905. do 12. oktobra 1905. je priraslo 253 oseb. Dne 12. oktobra 1905. je bilo navzočih 1258 oseb.

Drago spanje. Jurij Pleteršek, stanujoči v ulici Montecchi št. 3, je bil šel predsinčnjim na kozarec vina v krčmo, ki se nahaja v hiši št. 2 v ulici della Raffineria. Tam je pa pri mizi nekoliko zadremal. To njegovo dremanje je pa uporabil neki spreten umovnič v to, da mu je vzel iz žepa mošnjiček, v katerem je imel 29 kron denarja.

Zapazivši, da je okraden, je šel potem Pleteršek javit, kaj se mu je pripetilo, na redarstveno stražnico v ulici Media.

Iz zavoda sv. Nikolaja. Odkar je odbor zavoda sv. Nikolaja izročil vodstvo in notranjo upravo gđc. Mariji Žitnik, smo prejeli sledeče darove: Gospica Milka 50 kr., g. a Zinka dr. Rybačeva 20 kr., županstvo Škofjaloka 20 kr., preč. g. Fran Kosec stolni kanonik kip M. božje in 10 kr., g. a Ema Bartelj 10 kr., gđc. Nežika Reven 10 kr., g. a Roža dr. Gregorinova 10 kr., g. a Darinka Bogdanovič 10 kr., preč. g. Gomiljšak profesor v pokoju 6 kr., preč. g. Andrej Furlan, duhoven 6 lepih slik in 5 kr., g. Gregor Potokar kaplan v St. Janžu pri Ptuj 5 kr., gđc. Jerica Moškát 4 kr., preč. g. Mihael Barluč, župnik Brdo (Istra) 2 kr., gđc. Urška Kern 2 kr., gđc. Marija Volčina 1 kr., gđc. Lucija Pugelj 60 st.

Vsem plemenitim gg. dobrotnikom in dobrotnicam izreka globoko in srčno zahvalo. Vodstvo.

Loterijske številke izžrebane dne 14. t. m.:

Trst	83	60	67	25	24
Linc	51	37	88	75	11

Koledar in vreme. — Danes: Gal, opat; Drživoj; Velen. — Jutri: Hekviga, vdova; Branko; Mira. — Temperatura včeraj: ob 2. uri popoldne + 15° Celsius. — Vreme včeraj: oblačno.

Razne vesti.

Po nepredvidnosti vstrelil soprogo. Iz Moravske Ostrove poročajo: V ponedeljek se je hotel trgovec z mešanim blagom Ivan Janski iz Malega Kunšica peljati v Moravsko Ostrovo. Ker se je mislil vrniti domov se le pozno v noč, je Janski v svojo varnost vzel seboj svoj revolver. Ko pa se je poslavljaj od svoje soproge, je tako nespretno ravnal z revolverjem, da se je isti sprožil in je strel zadel soprogo v prsi, da se je ista takoj zgrudila, vsa oblita s krvjo, Janski je hotel sam sebe vstreliti, kar so mu pa sorodniki zabranili. Zdravnik, ki je bil hitro poklican na pomoč, je konstatiral, da so pljuča nesrečne soproge močno poškodovane in da ni nobene nade, da bi okrevala. Sodnijski komisiji, ki je prišla na lice nesreče, je žena izjavila, da nje soprog ni kriv nesreče. Kmalu na to je žena umrla.

Vojaški ataše grot Szeptycki. Gališki deželni poslanec Ivan grof Szeptycki je od svojega sina, stotnika generalnega štaba, ki je bil, kakor znano, prideljen kakor drugi vojaški ataše ruski glavni armadi v Mandžuriji, prejel iz Irkutska brzojavno poročilo, da je zdrav in da se vrača v domovino.

Velikanska povodenj je na Kitajskem poplavlila otok Hongming 13 čevljev visoko in obrežje pri Tehaohi. Mrtvih je nad 15 tisoč ljudi.

Eksplodira smodnika. V Rudendorfu blizo Gradca je poslopje za izdelovanje smodnika vsled eksplozije zletelo v zrak. Škode je 20.000 kron.

Skala se utrgala. Iz Karlovih vari poročajo, da so na „Sprudelstrasse“, skale, ki so se, padle utrgale na streho restavranta „Švedski dvor“. Eno služkinjo je ubilo, druga je bila nevarno poškodovana.

Tovarna pohištva
Aleksander Levi Minzi
ulica Tesa št. 52. A (lastna hiša).
ZALOGA:
PIAZZA ROSARIO (Solsko peslepe).
Cene, da se ni bati nobene konkurence.
Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih.
Ilustrovan cenik brezplačno in franco

Narodni kolek je vdobiti pri upravi „Edinost“

TOVARNA POHIŠTVA IGNAČ KRON
TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5
NEBLOVANJE PO NAJMODERNEJŠIH ZAHTEVAM
KATALOGI BREZPLAČNO.

Dože za parkete hrastove ali jelove prve vrste
prodaja pod jamstvom po tovarniški ceni
Zaloga lesa - Miclauz
ulica Fonderia št. 7

Dr. F. GAIGER
praktični zdravnik v LJUBLJANI
dosogel je izvrstno vspöhe z uporabo
železnatega vina
G. PICCOLIJA, dvornega založnika
Nj. Svetosti in lekarja v Ljubljani.
Polliterska steklenica velja 2 kroni in se vnanja naročila točno izvršé.

Naznanilo.

Novo »Konsumno društvo v Barkovljah« otvori v nedeljo, dne 1. oktobra t. l.

novo gostilno

v Barkovljah ul. Boyedo 363 (za železniškim mostom). — V novejši gostilni se bodo točila izvrstna črna in bela vina in tudi kuhinja bo vedno preskrbljena z gorkimi in mrzlimi jedili. — Toplo se priporoča za mnogobrojen obisk udani

ODBOR.

Velik izbor inozemskih in lokalnih vzorcev. Pozor! Pozor!
Nova krojačnica.
Piazza della Barriera 3 I.
Slovenski napis.

Izvršuje vsa v krojaško stroko spadajoča dela v popolno zadovoljnost. — Najnižje cene!
Priporoča se udani **Slavoj Škerl.**

Nad 40-leten vseh.

Najstarejša medicinska specialiteta naše pokrajine.

PASTIGLIE PRENDINI

(od ogolunjene sladke skorje)

Iznajditelj in izdajatelj P. PRENDINI v TRSTU.

Odlikovane z kolajnami in diplomami na prvih mejnarodnih razstavah.

Počasčene se zaupanjem odličnih zdravnikov ter predpisane kot domače zdravilo pri: griholu, kašlju, hripavosti, upadanju glasu, kataru.

Zamorejo jih vživati tudi otroci, nadalje pevci, govorniki ter učitelji, da zadobé čist in svež glas.

NB. Pazite na nepošteno ponarejanja ter zahtevajte vedno „Pastiglie Prendini“.

V škatlicah: v lekarni „Prendini v Trstu“ ter v vseh boljših lekarnah tukaj in v Evropi.

Fotografični atelir

pri Sv. Jakobu, ul. Gius. Caprin 28

(prej ulica del Rivo)

izdeluje vsakovrstne fotografije in vse v to stroko spadajoče stvari.

Cene nizke.

Pijančljivost
se odpravi za vedno z uporabo praha „Zoa“, kateri je bil že preskušeno v toliko slučajih z izvrstnim vspehom. Ta prah, ki nima nikakega okusa, se zamore nevidno natositi pijancu mej pijačo. — Ena škatlica, ki zadostuje za popolno odpravo pijančljivosti K. 10.— franco carine in diskretno. Mnogo nesrečnežev, ki so imeli to bolezen, so se povrnili k obitelji in družbi in na milijone teh ljudi so bili odrešeni tega strastnega in grdega bremena. Nestevilno zahvalnih pisem je na razpolago. Pošilja se po predplačilu ali s povzetjem od glavne zaloge **Lodovico Pollak, Milan (Italija)**. Pisma v Italijo stanejo 25, dopisnice 10 st. Odgovarja se v vseh jezikih.